I. A 637. gyakorlat megoldasaﬁsoran bebizonyitottuk; hogy

a) hegyesszogl haromszog talpponti haromszogének szogei rendre egyenlsk az eredeti hdromszog szogei potszoge-
nek a 2-szeresével, valamint hogy

b) tompaszogi haromszog talpponti haromszogének két szoge 2-szer akkora, mint az eredeti haromszog megfelels
hegyesszoge, a harmadik pedig 180°-kal kisebb a tompaszog 2-szeresénél.

Lattuk tovabba, hogy derékszogli haromszogben a magassagtalppontok nem alkotnak haromszoget.

Feltéve, hogy a keresett H haromszog-alak hegyesszogt, bettizziik a szogeket gy, hogy alljon 90° > a = 8 = ~.
Ekkor a T talpponti haromszognek a) alapjan kifejezhets o, 8, v szdgeire:

o/ =180° —2a < B = 180° — 28 < o/ = 180° — 2.

H és T hasonlosaga nyilvan csak ugy allhat fenn, ha a szogek nagysag szerinti rendben egyeznek meg. Ebb6l a kovetkezs
egyenletrendszert kapjuk:
a = 180° — 27, B8 =180° — 28, ~ =180° — 2au.

Innen o = 8 = v = 60°, vagyis H valoban hegyesszogi, és a 637. gyakorlatban latott alaktol kiilonb6z6.
Tegyiik fel masodszor, hogy H tompaszogi, és benne

(1) a>90°> 5> 7.
Igy b) szerint T szogei:
(2) o =2a —180°, 8 =28, v = 2.
Itt v' < B’; mésrészt hasonlosag esetén 7' nem lehet T legkisebb szoge, mert v/ = ~v-bol v = 0°-ra jutnank. Eszerint
T legkisebb szbge o/, vagyis
o<y <p
(egyenlGség 7' és B’ kozott sem allhat, mert ', mint a legnagyobb szdg, tompaszog), tehat
o =20 —180° = v, v =2y =8, 8 =28=a.
Innen a = 25 = 4, masképpen a: f:y=4:2:1, vagyis ez esetben H a 637. gyakorlatban vizsgalt alak.
Mas lehetGség a hasonlésagra nincs, ezzel az allitast bebizonyitottuk.

II. Keressiink olyan tompaszogii H-t, amelyre T} ugyancsak tompaszogt, nem hasonlé H-hoz, és Ty ~ H. Igy H és
Ty szbgeit ismét (1) és (2) adjak, és 7' nem lehet tompaszog. Feltéve, hogy T szogei koziil o’ a tompaszog, b) szerint
T, szogei:
o =20’ —180° = 4o — 540°, B =2p" = 4p, ' =24 = 4.

Itt a fenti méasodik esethez hasonlé meggondolassal v < 87, és 4" nem a legkisebb szoge Th-nek, ezért a legkisebb
szdg o' . Az elSirt hasonlésag miatt

o =7, v'=8 B’ =«, azaz
4o — 540° =+, 4y = 3, 48 = a,
tehat a: B :v=16:4:1. Masképpen,

180°  180°
164+4+1 21

=c¢ jeloléssel a =16, [ =4e, y=c¢.

Igy valoban a > 8 + v, ezért T}, szogei: o = 2a — 180° = 32¢ — 21e = 1l¢, ' = 26 = 8¢, v/ = 2y = 2¢, ezekre ismét
o > B 4+, tehat o =20/ —180° =22e —2le =c =, B/ =28 =16e = a és 7' =29 = 4e = f.

H és T, hasonlosagabdl kovetkezik, hogy talpponti haromszogeik: 77, ill. T3 ugyancsak hasonlok, tehat a 7T alak
(a szbgek ardnya 2 : 8 : 11) ugyancsak megfelel a kovetelménynek. Ezzel az el6irast teljesitettiik.

Bornes Kldra (Budapest, Teleki Blanka Gimn. IV. o. t.)
Megjegyzés. A 11, rész kovetelményének megfelels Gsszes alakok (szogaranyok) a kovetkezok:

1:2:2; 3:1:1;

H,T5, Ty, ... hegyesszogd, 11, 15, Ts, ... tompaszégli: 2:5:6; 9:3:1;
2:6:7;, 11:3:1;

. w o, 1:4:10; 2:8: 5;

H, T, Ty, ... tompaszogd, 11, T3, T5, ... tompaszog: 1:4:16. 2:8:11.
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